

新界工商總火炭會所揭幕

周俊明曾德成陳卓主禮 廖榕就張興來致辭



香港新界工商總會新會所揭幕，賓主合照。香港文匯報記者曾慶威攝

香港文匯報訊（記者 沈清麗）香港新界工商總會日前為新添置的火炭新會所舉行揭幕典禮。中聯辦副主任周俊明，民政事務局長曾德成，中聯辦新界工作部部長陳卓等出席主禮。該會首席會長廖榕就、主席張興來與各主禮嘉賓主持揭幕，逾200位嘉賓人士共同見證這歷史一刻。

廖榕就開心地表示：「新會所的使用標誌着本會進入新一輪發展的里程」。他指出「新環境、新景象、新風貌，作為總會首席會長，經歷和參與到這一重大的具有歷史紀念意義的活動，感到非常自豪」。

廖榕就：凝聚會員增進交流

廖榕就續說，「總會乘揭幕之東風，進一步團結凝聚會員，增進會員間的溝通交流，維護工商業者合法權益，推動開展各項會務活動，促進香港與內地經貿往來，期望為促進香港及國家經濟繁榮發展，為祖國的現代化建設，作出新的更大的貢獻」。

張興來：新界9行政區設分會

張興來也指，這標誌着總會又向前邁進了一大步。他說，總會已走過39年的歲月，由最初的幾位

愛國愛港商人發起，發展至今，在新界9個行政區域都設有分會，會員近2萬人，為區內最大商會。

他相信，隨着新會所的正式啟用，總會一定會有新的面貌及新的作為，凝聚優才，為更多人士提供服務社會的平台，共同推動會務發展，共同為香港的繁榮和諧作貢獻。

曾德成：推動社會發展成績佳

曾德成在致辭時祝賀新界工商總會的喬遷之喜。他指，總會成員都是工商界翹楚，愛國愛港，團結業界推動工商貿易發展，經常到海內外考察，促進交流合作。該會同時關注社情，積極參與公共事務，支持特區政府依法施政，以及凝聚人才，設立青年網絡平台，培養有志有為的青年才俊，致力工商發展，投入社會事務，關心國家發展，在推動經濟及社會發展成績有目共睹。他希望總會在會所這一平台上，進一步拓展會務，推動



周俊明（左）向廖榕就致送紀念品。香港文匯報記者曾慶威攝

社會繁榮進步。

李文王國強吳惠權出席見證

出席見證儀式的首長還有王庭聰、江達可、程練傳、羅有雄、王春輝、李焯添、潘德明、馬慶豐、張永安、彭一庭、楊少偉。嘉賓還包括中聯辦新界工作部副部長李文，全國政協委員王國強，廣東省政協常委吳惠權及委員鄭卓標、楊鑫、陳偉能，沙田民政事務專員杜彭慧儀，大埔民政事務專員黎旨軒，九龍總商會理事長鄭君旋，廣州市委統戰部副部長董延軍、張鏡初等。



嘉賓出席伍淑清新書發布會。

伍淑清發布新書《香港百聞》

香港文匯報訊 今年是香港特別行政區成立15周年，全國政協常委伍淑清特別挑選了100則香港170年來舉足輕重的真實故事，集結成《香港百聞》，希望以圖文並茂的方式和簡潔的語言，讓青年人對香港的發展有較清晰的認識。

郝鐵川韓淑霞白永潔主禮

擔任主禮嘉賓的有中聯辦宣傳文體部部長郝鐵川，青年工作部部長韓淑霞，外交部駐港特派員公署國際部主任白永潔，香港大學教授楊紫芝，香港公開大學校長梁智仁，香港理工大學副校長阮曾媛琪等。

《香港百聞》的新書發布儀式，前日在中環大會堂隆重舉行。作者伍淑清致辭時表示，今年是香港回歸祖國15周年，但香港從小漁村到被殖民管治，再成為特別行政區，一直以來都與祖國息息相關，香港並已成為國家走向世界的橋樑。她指出，香港百多年來幾經風雨，但香港、香港人，經受起了考驗，也在風雨中學習和成長。

100則真實故事了解昨天

伍淑清說，書中挑選的100則真實故事，可讓今天的人更好地了解昨天。她強調，歷史不是概念，不是結論，而是細節，是過程，而《香港百聞》正是香港在不同歷史時期的一個一個定格。她希望青年人透過細心閱讀後，可對香港的發展有較清晰的認識，並有所體會。

理大言語治療所開幕 與東華簽合作備忘



東華、理大代表及嘉賓於簽約儀式上合照。

香港文匯報訊（記者 陳巧顏）香港理工大學中文及雙語學系設立的言語治療所日前正式開幕，並於同日與策略夥伴東華三院簽署合作備忘錄，為言語治療所奠下一個重要的里程碑。開幕與簽署儀式於理大校園舉行，由理大常務及學務副校長陳正豪、理大人文學院院長黃居仁及東華三院第一副主席陳文綺慧擔任主禮嘉賓。

陳文綺慧：支援特殊童教育

黃居仁表示：「中文及雙語學系設立的言語治療所除了提供有關服務外，亦是一個跨學科的研究及教學平台。治療所一方面讓不同醫療專業人員協作進行研究；另一方面為本校學生提供實習機會，讓他們吸取寶貴的臨床經驗。」

陳正豪：助科研教學發展

陳正豪表示：「理大向來倡導應用為本的教育模式，貼近社會需求，多年來致力為香港

培訓專業輔助醫療人才。言語治療所的設立，不僅加強我們在培訓專業輔助醫療人才的領導地位，亦為理大創造了一個跨學科的新學術方向，配合理大在醫護專業學科及應用語言學的優勢，在未來的科研、教學和社會服務方面，有很大的發展空間。」

陳文綺慧：支援特殊童教育

作為理大言語治療所的合作夥伴，東華三院和理大抱持同一個理念，就是以專業知識服務社會，回應社會需求。陳文綺慧歡迎是次合作，並表示東華的目標是通過科研、教學及公眾教育，為有特殊教育需要的學童，發展高素質及有效率的支援服務。

理大中文及雙語學系轄下的言語治療所將於今年11月舉行有關讀高障礙國際會議，歡迎家長和公眾人士參與。

海南商會婦委湖南遊



海南商會婦委會成員在湖南留影。

香港文匯報訊（記者 沈清麗）為慶祝「三八」國際婦女節，香港海南商會副會長陳愛玲日前率領38位婦女會委員赴湖南莽山國家森林公園旅行。

陳愛玲：積極參與活動

陳愛玲說，很感恩自己生長在一個男女平等的時代，這個時代給了婦女學習的機會，給了參政議政、參與社會活動的機會，大家應該好好珍惜，積極參與社會上有意義的活動。多年來，陳愛玲熱衷於婦女工作，經常鼓勵婦女從家庭走向社會，用女性特有的平靜、祥和、柔韌、勤勞、刻苦的品質、健康感恩的思想、積極向上的理念，以母性的慈愛、寬闊的胸懷，通過提高自身素質來改變這個世界對女性的看法，改變世俗的偏見。

鼓勵做有價值女性

她認為，婦女不僅僅承擔着生兒育女、相夫教子及人類繁重的重任，還在社會上扮演者重要的角色。世界各國都出現很多女強人，有國家元首，也有商界精英，大家要以她們為學習楷模，做一個完整、有價值、有意義的女性。

港九新界販商800人聯歡

香港文匯報訊（記者 解玲）港九新界販商社團聯合會日前假炮台門店隆重舉行壬辰新春聯歡晚宴，筵開近70席，約800會員及友好歡聚一堂，共賀龍年新春。

陳偉峰李慧瑋劉健儀出席

中聯辦港島工作部副部長陳偉峰，立法會議員李慧瑋、劉健儀、王國興、黃容根、梁美芬、張宇人、方剛，東區區議會主席鍾樹根，油尖旺區議會主席鍾港武，觀塘區區議會主席陳振彬等蒞臨主禮，與該會主席鄭素娥等登台舉杯共祝國泰民安，香港繁榮穩定，同仁生意興隆，萬事勝意。

當晚高朋滿座，大會還邀得該會名譽會長高寶玲、黎炎錫、丘東、吳良民，以及港島各界聯合會副理事長莊哲仰，食環署助理署長樊容佳，中聯辦香港、九龍和新界工作部以及民政署、警務處有關官員，港九新界各區區議員、各友好社團領袖，場面盛大熱鬧。

鄭素娥：大家續團結謀福利

鄭素娥在致辭中首先向來賓恭賀龍年新春。她續道，過去一年，香港在多變的世界經濟形勢下，保持了金融穩定，而對販商行業卻是艱難的一年，「花園街火災使全港小販全部受牽連，政府準備推



港九新界販商社團聯合會壬辰新春聯歡晚宴上，賓主舉杯共祝國泰民安。香港文匯報記者解玲攝

出取消小販牌照政策使同人業人心惶惶」。

她表示，令業界欣喜的是，全港大部分區議會和立法會大部分議員在政府諮詢取消小販牌意見時，都反對政府的「釘牌」政策。同時，販商聯會亦致信財政司司長曾俊華，要求豁免小販牌費一年，希望能爭取成功。她冀大家繼續團結一心，爭權益、謀福利，促進社會繁榮穩定。

陳偉峰：維護業界權益貢獻多

陳偉峰、劉健儀、方剛、梁美芬等多位主禮嘉賓亦致辭向全場祝賀新春。陳偉峰讚揚港九新界販商社團聯合會為凝聚一大批販商界朋友，為會員服務，

為維護業界權益貢獻良多。多位議員更即場表示，願意繼續作為業界和政府的中間人，與政府保持良好溝通，積極反映商販訴求，包括爭取豁免牌照費等議題，共同營造更和諧安全的營商環境。

曾錦明黃超然黃詠楠等出席

當晚，大會還得香港新星青年協會樂隊到場助興，又安排豐富抽獎活動，會員及蘭芳婦女會成員更獻上精彩歌舞，整晚歡聲笑語不絕，賓主盡興而歸。港九新界販商社團聯合會出席首長還包括：會長曾錦明，主席鄭素娥，副主席黃超然、黃詠楠、劉松新、黃偉泉、陳偉波、黃潤根、譚礎堅等。

文傳協聯歡晚會賀新春



參加文傳協聯歡晚會友合影留影。

香港文匯報訊（記者 陳巧顏）香港文化傳播協會日前假北角新都會大酒樓舉行龍年新春聯歡晚會。文傳協名譽會長張仲良，會長張林，常務副會長張力，副會長張德強、張蘭，副秘書長潘曉平，理事馮鶴亭、王繼英、孟至剛、李少華、方成、于鏡超、張建明、邱寧、蔡禮文、容婉珍、雲偉堅參加了慶祝活動。

張林：為振興會務努力

晚宴上，張林感謝全體會員多年來對會務工作的參與投入，希望大家秉承相互扶持、不離不棄的精神，為振興會務繼續努力。他說，今年是香港回歸祖國15周年，又是香港的換屆

年，大家要同心協力，完成好各項工作。與會理事都表示會再接再厲，為促進兩地經貿文化交流作出新貢獻。

戴德豐贊助當晚活動

全國政協常委、四洲集團主席戴德豐贊助了當晚的活動。香港文化傳播協會是2001年在香港正式註冊成立的一家非牟利文化團體，同年加入香港中華文化總會，成為團體會員。文傳協的宗旨是高舉「振興中華、傳播文化」的旗幟，發揚「愛祖國、愛香港」的精神，擁護《基本法》，落實「一國兩制，港人治港」，維護祖國統一和民族團結，為弘揚中華文化，促進香港文藝繁榮作貢獻。

離島婦聯收廚餘倡環保

香港文匯報訊（記者 陳巧顏）由香港離島婦女聯會主辦、環保及自然保育基金資助的「家家有餘」環保教育計劃，日前在梅窩銀禧露天廣場舉行嘉年華暨優秀夥伴嘉許禮及開展禮。

潘潔周玉堂周轉香主禮

環境局副局長潘潔，離島區議會主席周玉堂，梅窩鄉事委員會主席王少強，新界社團聯會副理事長羅成煥，香港離島婦女聯會主席周轉香等出席主禮。

現場並有攤位遊戲、文娛表演及廚餘回收導賞，以加深各界對該項環保教育計劃的認識。

梅窩首推行 促全港減廢

「家家有餘」是全港首項在社區推行的廚餘回收計劃。是項為期2年的試驗計劃，已於去年底在梅窩區內推行，旨在提升環保意識，鼓勵社區減廢，教育婦女減廢從廚房做起，推動廚餘回收，製成種植肥料循環再用，成效令人鼓舞。

潘潔致辭時讚揚婦女在家庭中的重要地位，為照顧家人盡心盡力，每天花很多時間在廚房，如果藉廚餘的回收，發揮環保意識，有助帶動社區的環保工作。她指，環境局非常重視廚餘計劃，希望做好第一批試驗計劃後，推廣至全港實行。大會發言人表示，梅窩區推行的廚餘回收計劃是以社區為本，區內居民都可自行參與，而整個回收過程亦相當的環保。